

湖北省总工会劳动竞赛巡礼组走进大冶有色 各大媒体聚焦30万吨铜加工项目建设



巡礼采访团在30万吨建设工地 (邱杰 摄)



吴孝义对公司劳动竞赛活动表示肯定 (阮平 摄)



巡礼组在公司展厅参观 (阮平 摄)



吴孝义与30万吨建设者亲切握手 (阮平 摄)



巡礼组观看重点工程劳动竞赛展板 (邱杰 摄)



巡礼组参观30万吨调试生产 (邱杰 摄)



新闻媒体对30万吨建设者进行采访 (阮平 摄)

本报讯(记者 阮平)10月27日下午,由湖北省总工会牵头,《人民日报》、《工人日报》等中央驻鄂及省、市共11家媒体记者组成的巡礼组,走进大冶有色30万吨铜加工清洁生产示范项目建设工地,举办了以“劳动竞赛展风采,硕果献礼‘十八大’”为主题的全省重大项目建设劳动竞赛巡礼活动。省总工会巡视员副巡视员吴孝义、经济技术劳动保护科科长毛成耀、宣教文体部干部谢文哲、黄石市总工会副主席朱江鹤,集团公司党委副书记吴礼杰、集团工会主席张建强、有限公司总工程师刘传转及30万吨铜加工项目建设负责人参加了本次巡礼活动。

22日起在全省重大工程建设项目中开展了为期一周的劳动竞赛巡礼活动。大冶有色是巡礼活动的最后一站。巡礼组走进30万吨铜加工厂房,把目光投向了大冶有色的建设者们,共同见证大冶有色打造千亿元企业、实现二次创业的丰硕成果。

随着十八大的临近,大冶有色30万吨铜加工清洁生产示范项目经过14个月的鏖战,于10月1日进入调试生产阶段,标志着主要生产设施建设基本完工,为党的十八大召开交上了一份满意的答卷。

汇报会上,吴礼杰首先向省总工会领导和各新闻媒体朋友的到来表示欢迎和感谢,并简要介绍了30万吨铜加工项目劳动竞赛开展情况。他说:公

司遵照湖北省总工会“五比一创”劳动竞赛活动要求,在30万吨铜加工清洁生产示范项目建设期间,组织开展了以“保施工安全、保施工质量、保工程进度、保工程效益,创优品牌工程”为主要内容的“四保一创”劳动竞赛活动。在项目施工中营造出了学、比、赶、帮、超的良好氛围,有效调动了广大职工的积极性,保证了优质、快速、高效地完成该项目的建设施工任务。

随后,巡礼组观看了“30万吨铜加工清洁生产示范项目”建设宣传片,并听取了建安公司董事长黄少书关于30万吨项目建设劳动竞赛活动的经验汇报。

湖北省总工会副巡视员吴孝义在听完汇报后说:大冶有色是湖北省骨

干企业,湖北省打造十个千亿元产业集群,大冶有色就是其中之一。30万吨铜加工清洁生产示范项目意义非常重大,受到了省委省政府的高度重视。多年来,大冶有色在劳动竞赛活动中取得了很多好的经验,在30万吨项目建设工期紧、任务重、要求高等状况下,公司党政工充分发挥工人阶级主力军作用,围绕工程进度、工程质量和施工安全扎实开展了一系列劳动竞赛活动,“五个到现场”体现了劳动竞赛搞得非常扎实,效果实实在在地展现在眼前。30万吨项目能在短时间内建成并试生产,表明大冶有色打造千亿元企业目标指日可待。

汇报会期间,各新闻媒体记者对30万吨项目建设者代表进行了采访。

建安公司劳动竞赛“五个到现场”助推30万吨铜加工项目建设

10月27日,湖北省重大项目劳动竞赛巡礼组在公司开展巡礼活动,建安公司董事长黄少书汇报了30万吨铜加工清洁生产项目劳动竞赛的活动经验。劳动竞赛“五个到现场”,得到了省总工会的高度称赞。

抓实绩,目标分解到现场。牢牢锁定将30万吨铜加工清洁生产示范项目打造成为部优工程这一目标,细化分解劳动竞赛目标,将全体参战人员纳入竞赛之中,并与各参战的分公司、项目部和外协队伍签订了劳动竞赛协议书。围绕“五比”内容,分别设立了工程进度、质量成本、安全文明施工等专项考评小组,每月召开考评会,对上月竞赛开展情况进行考核。

抓精品,管理提升到现场。在竞赛中,突出关键工序、关键节点的精细控制,通过比“精细”制作、比“精细”施工、比“精细”安装,确保工程质量。面对紧张的工期,公司科学编制施工进度

计划和设备进场计划,对每天工作完成量进行精确核定,同时安排专门人员,驻扎项目施工工地,进行现场指挥,对每天工作完成情况进行督促检查,累计下发检查通报13份,督促整改影响进度问题百余个。

抓活力,激励约束到现场。以公司年初制定的承包考核细则为依据,定期组织各专业考核小组深入现场,对各参建单位的工程进度、施工质量、安全生产、文明施工及成本控制等工作目标的完成情况,进行逐项对照检查,依据检查结果,进行严格考核。按照劳动竞赛方案的要求,根据公司考核小组的评选结果,做到每月评选一次劳动竞赛明星,每季度评选一次劳动竞赛标兵和优胜班组活动。在工程实现阶段性进度目标时,公司行政拿出数十万元资金,重奖了在工程建设中,在安全、进度、质量和成本控制中有突出贡献的单位和个人。

抓带动,模范作用到现场。公司党委,融入中心抓工作,将党内“创先争优”活动与项目关键节点的推进结合起来。在施工现场树起了支部创先争优责任牌,明确了各支部在项目及关键节点施工中的责任分工和安全、质量、工期以及文明施工的责任目标,按照责任目标,支部对其所负责的区域和承担的建设任务,做到安全事故为零,工程一次合格率达到100%,工期必须达到进度要求,现场必须文明、整洁、规范。围绕工程建设的重点、难点,组建了党员突击队,明确了突击项目、具体完成时间和质量要求。在项目施工攻坚的关键阶段,由党员组成的突击队累计承担急难险重突击任务50项,完成关键设备、关键施工节点突击任务30余项次,均做到了保质、保量、按期完成。

抓和谐,关心关爱到现场。项目施工期间,公司领导十分关心职工的生

活情况,坚持每天必下现场巡查,了解职工现场工作、休息、饮食情况。各分公司、项目部在施工现场建起了临时食堂,为职工提供了可口的饭菜。在酷暑高温季节,公司配备专人专车,为工地送去了总计6.3万元的防暑降温物资。节假日,公司领导还专门到现场慰问参战人员,并为他们送去慰问金,同时还上门慰问生活困难的职工家庭,并尽力为他们解决家庭的实际困难,自开工以来,公司领导现场集中慰问4次,上门慰问127人次,并送去慰问金4.06万元。

工程建设情况时刻受到大冶有色公司领导的关注,大冶公司董事长、党委书记张麟、总经理翟保金、工会主席吴礼杰等领导同志,多次下基层,进现场慰问和看望职工。今年“五一”,大冶公司专门组织职工艺术团到现场,举行慰问演出,极大地鼓舞了职工士气,丰富了职工文化生活。(阮平)

30万吨铜加工项目是大冶有色的骄傲

10月27日,在30万吨铜加工清洁生产项目劳动竞赛汇报会上,总工程师刘传转向省总工会劳动竞赛巡礼组和媒体记者发表感慨。30万吨铜加工示范项目建设期间,公司各施工单位包括外协参建单位通过开展扎实的劳动竞赛活动,自去年8月10日破土动工到今年10月1日设备调试生产,在短短的415天时间里,就建成了具有世界一流装备和世界一流工艺的现代化生产厂房,这是大冶有色的骄傲!

——近乎神奇的建设速度
30万吨铜加工项目的建设速度,让国外的设备供应商发出由衷的赞叹。10月18日,芬兰奥图泰公司的副总裁来到公司,看到30万吨项目在这么短的时间里就建成投产,简直不

敢相信自己的眼睛。
去年三月份,奥图泰副总裁在与大冶有色就30万吨项目设备进行技术交流时,看到这里是一个小山丘,是运输部和汽修厂一片破旧的厂房。今年再次来到这里,一个崭新的现代化铜加工厂房矗立在眼前。老外不禁感慨:奥图泰公司在国际上有很多的合作项目,像你们这样的建设速度还没有见到过,我要把你们的成功经验介绍给世界。
——堪称完美的施工安全
30万吨项目建设期间同时投入几百人交叉施工,现场相当紧张和复杂,没有为了追求工期进度而忽视安全。迄今为止,连磕磕碰碰的小轻伤事故也未曾发生。
30万吨项目劳动竞赛在安全生产

方面,发挥了很好作用。依靠专业的安全管理、规范的施工工艺、齐备的防护措施和严格的现场监护,保证了30万吨建设的施工顺利,施工安全堪称完美。
——质量过硬的精品工程
30万吨工程建设到目前还没有发现大的质量问题,细微之处我们正在不断完善和改进。30万吨厂房是在拆除旧的厂房和地下管道建设的基础上建立的,工程建设环境复杂,建设期间我们攻克了一道又一道难关。
项目工期不足14个月,在同类型工程施工中工期最短。公司科学编制施工进度计划和设备进场计划,对每天工作完成量进行精确核定,同时安排专门人员,驻扎项目施工工地,进行现场指挥,对每天工作完成情况进行

督促检查,确保了项目每个环节的工程质量。
——世界一流的技术装备
30万吨铜加工项目采用了世界最好的装备,在国内同行乃至全球都处于一流水平。芬兰奥图泰公司在完成专用行车、阴极剥片机组等设备的技术改进后,首次在大冶有色30万吨项目上得到了应用。

专用行车采用了数字编码和激光定位技术,除了可以在行车上面控制台操作外,还可在地面用遥控器进行操作,行车运行快速、稳定、准确。阴极剥片机机械臂动作行程也做了很多技术上的改进,而且改进还在持续进行。芬兰奥图泰公司的技术专家说,大冶有色公司采用的改进后的专用行车目前在全球是第一台。(阮平)

湖北开展重点工程劳动竞赛 680余万名职工参与

荆楚网消息(记者 张扬)10月22日,湖北省“重大项目建设年”劳动竞赛巡礼正式启动巡礼活动。十余家中央、省级媒体记者将在一周内,走访省内各大重点工程,展示我省劳动竞赛成果。

今年是全省“重大项目建设年”,截至7月份,我省先进制造业重大项目已完成开工660.6亿元,占全年投资计划80%以上。我省将开工建设一大批涉及先进制造、现代服务、基础设施、农业水利、社会民生等领域的重大工程项目。而本次巡礼活动,将围绕这些全省重大项目以及保障性安居工程建设进行。

湖北省总工会副主席、省劳动竞赛委员会办公室副主任李如春介绍,我省“五比一创”竞赛活动,有力推动全省重大项目顺利实施。
据统计,今年全省共有13万余家企事业单位、680余万名职工参加劳动竞赛。截至9月,湖北职工累计提出合理化建议7万余条,推广先进操作法360余项,发明创造7500余项,技术革新21000余项,创造经济效益30余亿元。

新闻链接